

ВОПРОС БУДУЩЕГО

СТРОИТЕЛЬСТВО С ПОЛИТИЧЕСКИМ ХАРАКТЕРОМ

Детский сад и школа на Юго-Западе, надземный переход на Южном объезде, школа в 204-м квартале города — эти строящиеся объекты посетил в минувший вторник глава администрации города Андрей Джатдоев. В общении с журналистами он отметил, что 2015 год является уникальным по количеству строящихся и сдаваемых в эксплуатацию объектов социального назначения. Действительно, к названным выше нужно добавить еще поликлинику в 530-м квартале, перинатальный центр и частный проект — спорткомплекс на ул. Васильева. Но цель рабочей поездки была далека от пиаровской, хотя на состоявшемся по ее итогам совещании идущее масштабное строительство было названо политическим делом. Политика здесь заключается в оправдании доверия. Каждый из этих строящихся и очень необходимых Ставрополю объектов дался городу очень непросто. И от того, насколько успешно будут освоены выделенные на строительство федеральные, краевые, муниципальные средства, зависит, получит ли Ставрополь возможность строить социальные объекты в 2016-м, 2017-м...

ОТ ОТСТАВАНИЯ — НА ОПЕРЕЖЕНИЕ

Глава администрации отмечает: с подрядчиками повезло. Конкурс выиграли организации, давно работающие и хорошо зарекомендовавшие себя на строительном рынке края, располагающие и специалистами, и должным количеством техники. Ситуация определяется как напряженная по одной причине — очень и очень сжатые сроки. Детский сад в 528-м квартале (самом динамично развивающемся микрорайоне города) с бассейном и несколькими спортивными залами должен быть сдан в эксплуатацию уже в этом году. Школа на 807 мест в 530-м квартале — в середине следующего года. По этому объекту Андрей Джатдоев ситуацию оценивает пока на «троечку». Опять же из-за отставания по срокам, хотя сложности строителей глава администрации города прекрасно понимает — здесь аукцион был проведен позже других... Но время надо наверстывать всеми возможными силами и средствами. Оно здесь работает против всех.

Недавно законодательно были введены очень серьезные жесткие финансовые санкции за неисполнение контрактов в оговоренные сроки. Вплоть до того, что вся сумма контракта изымается из бюджета. Это правильно, поскольку дисциплинирует и муниципальные власти, и самих подрядчиков. Необходимо укладываться в срок.

Несмотря на то, что до сдачи в эксплуатацию этой школы еще больше года, преодолеть двухнедельное отставание нужно уже сейчас. На совещании вопрос ставился четко: что для этого нужно

сделать? Скорее всего, придется переходить на работу в две смены и увеличивать количество рабочих вдвое. Форсировать работы нужно на этапе возведения коробки — при проведении отделки время не экономить. Желательно к этому моменту выйти на опережение.

Объект в 204-м квартале (школа на 990 мест) «на опережение» строители обещают вывести «коробку» уже в июне. Пока тут отставание есть в 2-3 дня, но из нулевого цикла уже вышли. Возведен первый этаж, монтируются конструкции второго. Здесь график еще более жесткий. В январе, когда пришли строители, здесь было, как они говорят, голое поле, а в декабре школа уже должна быть сдана в эксплуатацию. В такие сроки школьные здания не строят, по нормам на это обычно отводится восемнадцать месяцев. Но форсмажор на качество не отразится. Как рассказали нам директор строительного холдинга Андрей Колосовский и главный инженер Рамазан Ибрагимов, строители форсируют работы за счет перехода «на продленку» (с семи утра до семи вечера, при необходимости — и дольше), отказом от праздников и выходных.

На Рождество, на Пасху, на 1 мая рабочие дни были, — сказал главный инженер.

Спасибо братьям-мусульманам, — рассмеялся директор холдинга. — Помогают на Пасху работать.

ПРОВЕРКА НА СОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Единственное, на что сетуют строители, сталкиваются они иной раз с непониманием жителей со-

седних домов. В закон о тишине — не шуметь после 22 часов — они обычно укладываются, но те, случается, милицию вызывают или МЧС. Так было, например, когда принимали новый бетон на стройку — по технологии процесс нельзя прерывать, а люди не понимают...

Мы же не пивбар строим, а школу для их же детей, — с некоторой даже обидой сказал Андрей Колосовский.

Понятно, что люди устают после работы, что шум мешает отдыхать, но строить-то школу надо. Ведь сколько лет этого добивались.

Наши родные горожане! — говорит Андрей Джатдоев. — Просьба одна — чуть-чуть потерпеть. Я думаю, что школа в непосредственной близости от дома сделает вашу жизнь комфортнее. Микрорайон активно развивается, здесь проживают уже более 15 тысяч человек. А школы не было ни одной. И дети ездят в гимназию № 9 и школу № 13. Соответственно эти учебные заведения тоже перегружены. Сдадим объект к Новому году, и тем школам полегчает, а 204-му кварталу, думаю, и вовсе замечательно будет. Тем более что на этом мы останавливаться не собираемся. Зарезервирована площадка еще под один детский сад (проект его в стадии завершения). Пора подбирать место и под строительство еще одной школы в районе...

Андрей Хасанович помолчал и добавил:

Вы можете спросить, почему в Ставрополе не хватает школ... В ответ можно привести много доводов... Отбрасываю множество пессимистических факторов и озвучиваю все-таки оптимистический — потому что в нашем городе рождается очень много детишек. И это здорово на самом деле! Динамика прироста рождаемости по городу Ставрополю за 2014 год составила 127 процентов. Это главное! А школы и детские сады построим. Хуже было в 90-е годы, когда объектов было много, а детей не было.

...Побывали мы еще на одном социальном значимом объекте. Первый в Ставрополе надземный переход строится сейчас на Южном обходе и должен быть сдан в эксплуатацию к 15 августа. Выбор места обусловлен его повышенной аварийностью. Сам микрорайон — так называемый 25-й военный городок — от краевого центра не-

сколько оторван. И единственная возможность выбраться в центр (кроме собственной машины) — общественный транспорт. А значит, надо пересекать скоростную трассу. Словом, переход был необходим. Он будет соответствовать всем современным требованиям — в нем даже подъемные лифты будут оборудованы для инвалидов, пожилых людей (официально говоря — маломобильной категории граждан)...

Этот переход станет первой ласточкой. В планах — строительство таких же переходов на проспекте Кулакова и улице Доваторцев. В идеале нужно бы вводить в эксплуатацию по одному надземному переходу в год.

А что касается ныне строящихся социальных объектов, то нужно не просто возвести здания в обозначенные сроки. В эти же сроки нужно провести работы по обустройству территории. Уже сейчас надо представлять, как будут оборудованы тротуарные дорожки и подъездные пути — так, чтобы это было удобно и жильцам соседних домов, и школьникам. Обо всем этом и шла речь на совещании. Вокруг школ и детских садов должны быть пешеходные связи, озеленение, тротуары, парковки, вписывающиеся в общий архитектурный облик района.

Успокаиваться не приходится. Ведь город разросся так сильно, что, можно быть уверенным, сразу по вводу в строй тот же детский сад и школы будут заполнены с превышением. Так что речь идет о развитии, о будущем города. Андрей Джатдоев говорил журналистам о проектах новых детских садов и школ. К этой теме он вернулся и на совещании, где присутствовали руководители структурных подразделений и администрации, и организаций-подрядчиков.

В новых проектах, — сказал Андрей Хасанович, — сроки будут еще жестче. И если мы не справимся сейчас, веры нам уже не будет. Так что нынешнее строительство (я не скрываю этого) носит ярко выраженный политический характер. Это проверка на нашу общую состоятельность. Администрация — на способность управлять процессами в городе Ставрополе. Строителей — на способность решать непростые, но решаемые задачи.

Елена ПАВЛОВА.



ИЗМЕНЕНИЯ В ГРАФИКАХ

ДОСТАВКИ ПЕНСИЙ
Сегодня, 22 мая, краевое Отделение ПФР проводит информационный телефонный марафон. Его тема — изменение с 1 июля 2015 года графиков доставки пенсий и других выплат, производимых органами Пенсионного фонда через организации почтовой связи.

Информацию по вопросам доставки пенсии наши читатели могут получить, позвонив по телефону в Ставрополе: (8652) 24-60-23, с 8.30 до 16.00.

С 1 января 2015 года вступили в действие новые Правила, согласно которым период доставки пенсии в регионе должен начинаться не ранее третьего числа текущего месяца.

В связи с этим там, где доставка пенсии получателям установлена с 1 числа месяца, пенсия будет доставляться с третьего числа. Соответственно в графики доставки будут внесены изменения, в результате чего у получателей также изменятся даты.

Если у пенсионера возникли чрезвычайные жизненные обстоятельства и необходима выплата пенсии в прежний срок, то в переходный период — июль-август — это будет возможно сделать.

Сейчас графики находятся на доработке и утверждении, поэтому уточнить новые даты получатели смогут в начале июня, т.е. за месяц до новой даты доставки, обратившись в управление ПФР.

ПОМОЖЕМ ВСЕМ МИРОМ

«Фонд социальной поддержки населения Ставропольского края», созданный в 2014 году под патронажем краевого правительства, приступил к сбору средств для оказания материальной помощи нуждающимся жителям края.

С этой целью Фондом подключен короткий номер 3443. Все желающие могут принять участие в благотворительной акции с помощью телефонных сообщений.

23 МАЯ ГОРОЖАН ПРИГЛАШАЮТ НА ТРАДИЦИОННЫЕ ЯРМАРКИ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Все продуктовое многообразие товаропроизводителей Ставрополя и региона по сложившейся традиции в краевой столице представит ярмарка выходного дня 23 мая.

Сезонные торговые площадки работают в рамках акции «Покупай ставропольское!» В предстоящую субботу ярмарочная торговля откроется с 8.00 сразу в двух точках: по улице Серова, 46б, а также по улице Пригородной, 221.

Администрация города Ставрополя приглашает жителей и гостей города посетить торговые площадки и пополнить запасы свежих овощей, мясомолочной продукции и других товаров высокого качества по ценам производителя.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,
проживающий в районе улиц
Лермонтова, Р. Люксембург,
Мира, Пушкина.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 23-66-68, 23-43-68.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,
проживающий в районе улиц
Абрамовой, Герцена, Куйбышева.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 24-43-28, 23-66-68.



ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

ГЛАВА СТАВРОПОЛЬЯ ВЫСТУПИТ С ЕЖЕГОДНЫМ ОТЧЕТОМ ПЕРЕД ДУМОЙ

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров 28 мая выступит с отчетом о работе правительства Ставропольского края за 2014 год и докладом о перспективах социально-экономического развития региона.

Кроме депутатов краевой Думы, аудиторию отчетного мероприятия составят руководители муниципалитетов, почетные граждане Ставропольского края, ветераны Великой Отечественной войны, представители общественности, победители профессиональных и творческих конкурсов.

Материалы для подготовки доклада, с которым работает губернатор, представили все ключевые министерства и ведомства края. Основные его тезисы сформулированы как «Человек. Единство. Эффективность. Инвестиции. Развитие».

Ожидается, что доклад включит в себя несколько основных блоков, содержащих оценку достигнутых результатов и обозначение перспективных задач в реальном секторе экономики, в жилищно-коммунальной отрасли, инвестиционной деятельности, развитии сельских территорий, транспортной инфраструктуры, других сферах.

Предполагается, что один из акцентов выступления будет сделан на социальном развитии Ставрополья, задачах приумножения человеческого капитала края.

Одна из предпосылок этого – позитивная демографическая динамика. Так, по темпам естественного прироста населения Став-

рополье занимает 28-е место в стране. За 2014 год в крае родилось свыше 36 тысяч человек, а показатель естественного прироста населения увеличился более чем на 30% в сравнении с 2013 годом.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ ПРИНЕСЛО В БЮДЖЕТ СТАВРОПОЛЬЯ БОЛЕЕ ДВУХ МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

Более 2,3 миллиарда рублей поступили в краевую консолидированный бюджет 2014 года благодаря совершенствованию налоговой политики региона, оптимизации расходов и эффективному управлению госдолгом. Об этом на заседании правительства Ставропольского края сообщила заместитель председателя краевого кабинета – министр финансов Лариса Калининко.

В частности, работа по легализации «зарплат в конвертах», а также по своевременной уплате работодателями налогов позволила увеличить поступления от налога на доходы физических лиц на 206 миллионов рублей. В целом же прирост данного налога по сравнению с 2013 годом составил почти 6%, или 1,3 миллиарда рублей.

Усиление налогового контроля обеспечило рост поступлений в бюджет на 865 миллионов рублей.

Проведена работа по актуализации сведений о земельных участках, не поставленных на налоговый учёт.

Также свой вклад в позитивную динамику добавила государственная поддержка

субъектов малого и среднего предпринимательства. Более шести тысяч из них после ее получения повысили свой налоговый потенциал.

В 2014 году почти 27 миллионов рублей сэкономлено благодаря оптимизации структуры органов исполнительной власти края. За счёт исключения дублирующих функций численность чиновничьих аппаратов была сокращена на 74 единицы.

Результат принесло и совершенствование долговой политики Ставропольского края. В 2014 году государственный долг региона сократился на 2,3 миллиарда рублей по сравнению с планом.

Была продолжена работа по переходу от краткосрочных к среднесрочным и долгосрочным заимствованиям. Это снизило долговую нагрузку региона в 2015 году с 18 до 8 миллиардов рублей и дало возможность равномерно распределить погашение долга на будущие годы.

Эти и другие мероприятия позволили подтвердить кредитный рейтинг Ставропольского края на уровне «ВВ».

СТАВРОПОЛЬЕ ГОТОВО К ПИКУ КУРОРТНОГО СЕЗОНА

В связи с растущей популярностью отечественных курортов на Ставрополье в этом году также ожидается серьезное увеличение туристического потока, об этом сообщили в министерстве культуры региона.

Напомним, что в 2014 году общий въездной поток туристов в Ставропольский край превысил 1,2 миллиона человек, объем

услуг, оказанных санаторно-курортными учреждениями, гостиничными предприятиями и туристскими компаниями региона, составил 23 миллиарда рублей.

Как сообщила заместитель министра культуры края, курирующая туристско-курортную отрасль, Юлия Косарева, за первый квартал текущего года туристский поток на Ставрополье превысил 260 тысяч человек. Это на 5,2% больше, чем в 2014 году. По традиции основная масса отдыхающих прибывает в регион Кавказских Минеральных Вод. В первом квартале года он принял более 185 тысяч человек, что на 7,9% больше прошлогодних показателей.

По оценкам правительства края, Ставрополье готово к «высокому сезону» в туристской отрасли. Вопросы, связанные с ростом спроса на краевые курорты, проработаны не только с предприятиями санаторно-курортной сферы, но и с транспортными компаниями.

Потребности региона и отдыхающих в перевозках будут обеспечены в полном объеме.

По данным одного из лидирующих на рынке сервиса бронирования hotels.ru, среди десяти самых популярных направлений для отдыха на майские каникулы внутри страны город-курорт Кисловодск занял восьмую строчку рейтинга.

По данным ведущего оператора бронирования Aviasales, курорты Кавказских Минеральных Вод в начале мая вошли в ТОП-5 самых популярных авианаправлений.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ОРГАНИЗАЦИЯ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА ДЕТЕЙ - ПЕРВООЧЕРЕДНОЙ ВОПРОС

В комитете Думы Ставропольского края по социальной политике под председательством Виталия Коваленко состоялось очередное заседание, в котором помимо членов комитета Николая Новопашина, Виктора Лозового, Елены Бондаренко, Ольги Дроздовой, Сергея Новикова, Светланы Тереховой и Надежды Сучковой принял участие спикер краевого парламента Юрий Белый.



Депутаты рассмотрели и одобрили проект закона «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ставропольского края за 2014 год». Также законопроект, принятый ранее в первом чтении «О некоторых вопросах погребения и похоронного дела», а также изменения в Закон «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ставропольском крае», разработанные с целью его приведения в соответствие с федеральным законодательством.

На заседании прошло обсуждение актуальной темы о занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в период летних каникул. По данным главы ведомства Ивана Ульянченко, которые он представил депутатам, на сегодняшний день на оздоровительную кампанию детей в краевом бюджете предусмотрено свыше 107 миллионов рублей, на санаторно-курортное лечение – около 240 миллионов. Отдых детей будет организован как в здравницах КМВ, так и на Черноморском и Азовском морях. Кроме того, министерство предусмотрело открытие в ряде районов края на базе социальных центров лагерей труда и отдыха, где для детей будет организован не только досуг, но и возможность получения профессиональных навыков. Поблагодарили и о тех, кто на каникулах хочет подработать. Так, на зарплату и создание рабочих мест в текущем году выделено 2,4 миллиона рублей. За трудоустройством подростков, соблюдением трудового законодательства, выплатой зарплаты, режимом труда будет установлен жесткий контроль. Всего предстоящим летом планируется охватить тем или иным видом отдыха 94 процента детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На вопрос депутатов, как будут организованы каникулы оставшихся шести процентов, министр ответил, что эти дети проведут лето в своих семьях. Виталий Коваленко попросил подготовить для комитета подробную информацию по данному вопросу, подчеркнув, что в этом случае важно, чтобы ни один ребенок с трудной судьбой не остался летом без отдыха.

ТАКСИСТАМ-НЕЛЕГАЛАМ – БОЙ!

Комитет Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ под председательством Геннадия Ягубова провел рабочее совещание по двум особо значимым вопросам, касающимся сферы организации транспортных перевозок.

В обсуждении приняли участие председатель краевой Думы Юрий Белый, его первый заместитель Дмитрий Суздавцов, депутаты Валерий Черницов, Владимир Данилов, Геннадий Ефимов, Сергей Сауткин.

Первый вопрос касался обязательного оснащения транспортных средств, работающих в сельскохозяйственной отрасли, специальными тахографами для контроля скорости, режима труда и отдыха водителей. Его рассмотрение инициировано УГИБДД по Ставропольскому краю, которое, в свою очередь, ссылается на федеральное законодательство.

Министерство сельского хозяйства, излагая позицию аграриев, отметило, что некоторые принципиальные моменты вызывают немало вопросов и требуют дополнительной проработки. В частности, это касается автотранспорта, не осуществляющего междугородние перевозки и выезды на дальние расстояния, а также морально устаревших ТС, которые эксплуатируются во многих хозяйствах.

– Для сельхозпредприятий 50-65 тысяч рублей, необходимые на установку тахографов, – существенная сумма. Это неизбежно повлечет повышение цен на сельскохозяйственную продукцию, в том числе хлеб, молоко. Я считаю, что нам нужно выйти на федеральный уровень с инициативой исключить из списка транспортных средства, о которых идет речь, – отметил Валерий Черницов.

Также прозвучало, что, по предварительным подсчетам, на оснащение сельскохозяйственного автопарка потребуется около 500 миллионов рублей, что составляет почти половину от суммы господдержки на развитие АПК.

– Ужесточить требования к перевозкам, безусловно, необходимо, снижать аварийность на дорогах – обязательно. Но зачем на старый водовоз устанавливать тахограф? Надо с уважением относиться к людям труда, учитывать их интересы и возможности, – поддержал дискуссию Юрий Белый.

Подводя итоги обсуждения, глава парламентского комитета Геннадий Ягубов отметил, что депутаты совместно с заинтересованными структурами намерены обратиться с предложениями о внесении в приказ изменений об исключении отдельных категорий транспортных средств.

Не менее острую дискуссию вызвал вопрос о нелегальных такси, в результате деятельности которых бюджет края ежегодно недополучает десятки миллионов рублей в виде налогов. Кроме того, «бомбилы» безнаказанно подвергают риску жизнь и здоровье пассажиров. Корнем проблемы, по мнению участников обсуждения, являются не столько сами водители, желяющие быстро подзаработать, как многочисленные диспетчерские службы, обеспечивающие их клиентами за символические комиссионные. Деятельность этих посреднических фирм, зачастую работающих из других регионов, не регламентируется законом, что и позволяет им очень уверенно держаться на рынке услуг и избегать ответственности в случае возникновения ЧП.

– Нам надо «выдавить» такие фирмы из края, и этот вопрос, возможно, удастся разрешить только сообща, всем заинтересованным структурам: министерству, прокуратуре, ГИБДД, налоговой инспекции, – сказал председатель Думы края Юрий Белый.

В свою очередь, парламентарии обратили внимание на то, что официальные перевозчики, чьи услуги стоят на порядок дороже, не выдерживают конкуренции с «теневиками». Только за прошедший год в крае по инициативе пе-

ревозчиков было отозвано свыше 2,5 тысячи лицензий на осуществление пассажирских перевозок. Здесь, уверены депутаты, также необходимо проводить информационную работу с населением, стараясь изменить отношение к нелегальным перевозчикам и призывая задуматься о собственной безопасности.

ГОТОВИТСЯ ОТЧЁТ ГЛАВЫ КРАЯ ПЕРЕД ЗАКОНОДАТЕЛЯМИ



Комитет по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Думы Ставропольского края провёл очередное заседание. Одним из основных его вопросов стала подготовка к отчёту и докладу губернатора края о работе исполнительной власти в 2014 году и основных направлениях развития края в году текущем.

В заседании, проходившем под председательством Тимофея Богданова, приняло участие руководство Думы, краевых министерств и ведомств. С основной информацией выступил первый заместитель председателя правительства Николай Великдань. Были отмечены основные итоги развития Ставрополья в 2014 году и статистические данные, отражающие экономическое и социальное положение нашего края.

Парламентарии отметили, что в докладе главы региона они хотели бы увидеть пути решения конкретных задач, остро стоящих сегодня перед всеми ветвями власти края. Депутатов также волнуют вопросы развития на Ставрополье транспортной инфраструктуры и строительства, поддержки малого и среднего бизнеса и сельского хозяйства, развития региона КМВ и многие другие проблемы.

Юрий Белый подчеркнул, что законодатель волнует вопрос возможности «разморозки» средств бюджета, на что власти края пошли в качестве антикризисной меры.

Необходимо отметить, что представители исполнительной власти края постарались ответить на все вопросы законодателей, некоторые из которых вышли даже за рамки обсуждаемой темы. Актуальные темы были подняты депутатами Валентином Аргашоковым, Виктором Лозовым, Николаем Мурашко, Валерием Калугиным, Валерием Черницовым, Юрием Гонтарем, Геннадием Ефимовым, Светланой Тереховой, Сергеем Сауткиным и другими законодателями.

Представители исполнительной власти заверили, что все эти темы найдут отражение в выступлении губернатора края в рамках ближайшего заседания Думы.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края).

70 ЛЕТ ПОБЕДЫ

ЭСТАФЕТУ ДЕТСКИХ ВОЕННЫХ ПАРАДОВ ПРИНЯЛ ДЕТСАД № 17



В честь 70-летней годовщины Великой Победы в детском саду № 17 Ставрополя состоялось запоминающееся событие – «Парад дошкольных войск».

Дети на время стали пехотинцами, моряками, кадетами, летчиками, десанниками, подводниками, пограничниками-кинологами и даже барабанщиками президентского полка. Все, как на настоящем параде. Доклад главнокомандующему и внос знамени. После чего мальчишки и девчонки почтили память павших в Великой Отечественной войне минутой молчания. Затем каждый отряд под свою песню прошел торжественным маршем перед гостями праздника – ветеранами войны и родителями.

После парада военнослужащие полка специального назначения войсковой части № 05525 познакомили воспитанников и их родителей с военной экипировкой российских войск, боевым оружием и военной техникой – автомобилем «Тигр».

В подарок ребята и взрослые получили по бумажному журавлику – символу жизни и надежды, а затем участники парада выпустили в небо десятки белых шаров, выразив тем самым главный смысл патриотической акции – «Мы за мир на всей земле!».

А за обедом детвора уплетала гречневую кашу, приготовленную на настоящей полевой кухне.



В СТАВРОПОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

КРИТИКА, НЕСУЩАЯ КОНСТРУКТИВ

Комитет Ставропольской городской Думы по собственности, экономическому развитию, торговле и инвестициям снова вернулся к «бородатой» теме МУПов. Центральным вопросом заседания, прошедшего под председательством Геннадия Тищенко, стали результаты работы комиссии по контролю за осуществлением органами городской администрации полномочий собственника имущества, находящегося в муниципальной собственности города Ставрополя.

Предыстория вопроса такова. Профильный комитет Думы забил тревогу, когда неэффективность деятельности МУПов трансформировалась в убытки, а затем и вовсе привела к потерям имущественного комплекса, исчисляемым сотнями миллионов рублей. При этом на поддержку предприятий, обеспечение санации из казны ежегодно выделялись достаточные средства. По факту же получалось, что деньги уходили на ветер.

До определенного момента депутаты спрашивали за это с комитета по управлению муниципальной собственностью, но результат пробуксовывал. Тогда к ответу призвали те подразделения администрации, которые по роду деятельности курируют МУПы. Разговор получился серьезным.

Проблемой вплотную занялась специальная комиссия. По словам первого заместителя главы администрации Ставрополя Александра Некристов, ее целью стали выработка стратегических решений и налаживание межведомственного взаимодействия. Анализируя ситуацию по каждому МУПу, комиссия оценивала не только финансовые критерии, но и вероятность рисков банкротства, социальную значимость и соответствие фактического рода деятельности МУПов заявленным при их создании целям.

Необходимость оптимизации большинства муниципальных унитарных предприятий очевидна для всех. И хорошо, что сегодня это понимают те, в чьих руках находится судьба предприятий, управление рисками потери имущества и недопущение банкротств. Между депутатами и структурными подразделениями мэрии появилось взаимопонимание, обозначился переход от жесткой критики к конструктивному диалогу. А значит, считает Геннадий Тищенко, результат не заставит себя ждать. «Контролируйте ситуацию, предлагайте пути решения», – резюмировал он, обращаясь к участникам заседания.

Впрочем, практически универсальная, а главное, эффективная формула уже существует. Это реорганизация через приватизацию. Тищенко привел в пример ОАО «Теплосеть». Имущество данного предприятия цело и незыблемо, в новом формате оно успешно работает и развивается. Отлично зарекомендовал себя и путь, продемонстрированный МУПами Ленинского района. Их слияние в одно предприятие позволило сохранить и кадровый потенциал, и имущественный комплекс.

В рамках этого же заседания депутатами были заслушаны отчет о деятельности комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя и проект о внесении изменений в ранее принятое решение «Об утверждении методики расчета арендной платы за пользование арендуемым недвижимым и движимым имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Ставрополя». Оба вопроса депутаты приняли к сведению.

Мargarита КУТАФИНА.

СБЕРБАНК ПРИГЛАШАЕТ НА «ЗЕЛЕНый МАРАФОН»

23 мая 2015 года стартует четвертый национальный «Зеленый марафон» Сбербанка. Всероссийская социально-спортивная акция, объединяющая любителей здорового образа жизни и активного отдыха, одновременно пройдет в 42 крупных городах страны, также в Турции и Казахстане.

В Ставрополе мероприятие состоится в парке Победы по адресу: ул. Шпаковская, 111 (рядом с главной сценой). Регистрация участников открыта с 9 часов, забег в 12 часов, завершит мероприятие награждение победителей.

Программа «Зеленого марафона» включает спортивный забег на символическую дистанцию 4,2 километра, что позволяет всем желающим, вне зависимости от возраста и уровня физической подготовки, приблизиться к здоровому образу жизни. Для гостей и участников спортивно-семейного праздника будет открыта развлекательная зона: разминка, веселые старты, конкурсы, мастер-классы и выступления творческих коллективов.

В этом году накануне и в день мероприятия запланированы социальные и экологические акции, направленные на улучшение городской среды, принять участие в которых может любой желающий.

SOS!

НУЖНА ПОМОЩЬ!

Очень грустная женщина переступила через порог... «Меня привела в редакцию беда. Друг нашей семьи, Игорь Эрвинович Дремин, заболел. И диагноз – рак третьей либо четвертой степени. Он для всех, и прежде всего для него, прозвучал как приговор.

Игорь, который первый бежал на помощь каждому оказавшемуся в беде, со своим горем оказался один на один. Родных у него нет...

В общем, без лишнего размышлений наша семья взяла его к себе: он уже не может за собой ухаживать – очень быстро болезнь превратила веселого здоровяка в изможденного человека. Но мы решили, что будем бороться, и уже есть кое-какие результаты. Вот уже четыре месяца Игорь получает консультации из Центра академика Неумывакина. Ему помогают врачи, в том числе фитотерапевт из Дагестана. Мы надеемся...

Но нам катастрофически не хватает денег на лечение. А надо примерно 150 тысяч рублей: я просто по лекарствам посчитала – все очень дорого.

Добрые люди! Прошу, не пройдите мимо этой беды. Прошу с мира по нитке: понимаю, что с деньгами у многих людей плохо. Но каждая частичка вашего теплого намерения поможет Игорю – дорога добра ведет к жизни, а он очень хочет жить!

С молитвой к каждому из вас обращаюсь. Меня зовут Ирина Николаевна Айрапетова.

Если хотите поговорить со мной или Игорем (хотя ему и трудно) – вот телефон: 8-962-425-01-90.

Номер карты Сбербанка на мое имя, Ирины Николаевны: 639002609033914343.

Поверьте, все, что можно продать, мы продали. Все, что было у Игоря, – тоже... Помогите нам...

ДВИЖЕНИЕ ЖИЗНИ ЯЗЫКОМ СТАТИСТИКИ

СТРОИМ И ПЛАНИРУЕМ

Ставропольстат предоставил редакции информацию о том, что построено в крае в минувшем году и первом квартале этого. Чем пророс край, чем все мы обогатились – это патриотам Ставрополя всегда интересно.

КВАРТИРЫ ВСЯКИЕ, НА ЛЮБОЙ ВКУС

В 2014 году строители выполнили работ на 63 миллиарда рублей, что на 21 процент больше предыдущего, 2013 года.

В эксплуатацию было введено 6220 зданий. Из них 85,5 процента – жилые, 9,6 – коммерческие. В производственной и социальной сфере итоги такие: введено 92 сельскохозяйственных, 49 промышленных, 36 административных зданий, 19 – в здравоохранении и 14 учебных помещений.

За год построено 15,3 тысячи квартир, включая квартиры в общежитиях, их средний размер – 84 кв.м. При этом 36,6 процента – однокомнатные, 23,9 – двухкомнатные, 26 процентов – трехкомнатные, 13,5 процента – четырехкомнатные и более.

Теперь об объектах социально-культурного назначения. За год построены дошкольные образовательные учреждения на 1995 мест, амбулаторно-поликлинические учреждения на 341 посещение в смену, 6 физкультурно-оздоровительных комплексов и другие объекты.

КАК ПРИРАСТАЕТ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В промышленном комплексе края реализована первая очередь металлургического завода ООО «СтавСталь» проектной мощностью 350 тысяч тонн стального проката в год. Завершены работы по реализации инвестиционного проекта «Строительство ТЭС при ООО «Ставролен», что позволит создать высокоэффективное производство электрической и тепловой энергии для нужд как самой организации, так и резидентов регионального индустриального парка на территории Будённовска. Введены мощности по производству безалкогольных напитков на 10 миллионов декалитров в Левокумском районе и стеновых материалов на 15 миллионов условных кирпичей в Кировском районе.

БУДЕМ С СОВРЕМЕННЫМИ ТЕПЛИЦАМИ

В Кировском районе активно ведутся работы по строительству тепличных комплексов для выращивания овощей. Выполнен первый этап строительства ООО «Овощи Ставрополя» и завершено строительство ООО «ЭКО-культура», введены в действие теплицы под стеклом площадью 216,2 тысячи кв. метров. Так что с импортозамещением справимся своими силами.

Еще в активе Ставрополя – построенные помещения для крупного рогатого скота на 2,4 тысячи мест (Кочубеевский, Новоалександровский и Предгорный), птицефабрика мясного направления на 800 тысяч голов в год (Кочубеевский), кормоцехи для животноводства на 12 тонн в сутки (Новоалександровский), зерносеменовохранилища на 53,2 тысячи тонн единовременного хранения (в семи районах), хранилища для картофеля, овощей и фруктов на 5,3 тысячи тонн единовременного хранения (Шпаковский, Новоалександровский и Предгорный районы).

Ввод этих объектов – вклад ставропольских производителей в импортозамещение.

Все это – показатели 2014 года. В первом квартале этого года объем строительных работ составил 7,6 миллиарда рублей. Введено в эксплуатацию 1383 здания общей площадью 428,6 тысячи кв.м, из них 90,2 процента – жилые. Построено 90 коммерческих зданий, 11 учебных, четыре административных, три промышленных, два – здравоохранения и одно здание сельскохозяйственного назначения.

Тамара ОСИПОВА,
по материалам Ставропольстата.



ПРОЕЗДОМ В СТАВРОПОЛЕ

Наш город посетил известный российский автостопщик Дмитрий Воронцов, который прибыл на Ставрополье из северной столицы. Он рассказал, насколько увлекательными, а порой и опасными могут быть путешествия по России и за её пределами.

В Ставрополь Дмитрий Воронцов заглянул буквально на несколько дней по пути в Элисту. За это время он уже успел найти единомышленников и дать несколько интервью местным СМИ. Остановился он у своих знакомых – молодой семье, члены которой также любят путешествовать, но тем не менее на этот раз путешественник как приехал, так и уехал из нашего города в гордом одиночестве.

КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

Любовь к странствиям у Дмитрия зародилась в далеком детстве. Будучи совсем юным, он часто проводил лето вместе с бабушкой в Новгородской области в селе Богослово, где у семьи Воронцовых находилась дача. Там он ходил с друзьями, а часто и один, в лес, катался на «велике», собирал ягоды, изучал хитрости деревенского быта. Здесь же он встретил и свою первую любовь, сельскую девушку Ирину. Часто, гуляя по лесу, Дмитрий задумывался над тем, а что будет, если ему придется здесь заночевать, вдруг он заблудится?

Дмитрий с любовью вспоминает посиделки в сельском клубе у старенького проигрывателя. Здесь он обретал истинную свободу. Город для него – «асфальтовый мешок», его всегда тянуло на простор. В жилах Дмитрия течет кровь разных народов – польская, египетская, украинская, русская, казачья, а его прадед был закавказским князем. Возможно, и этот факт повлиял на проявившийся у него интерес к путешествиям.

В своё время он «насытился Ленинградской областью» – посетил 14 пещер, которые распо-

ложились в заповеднике «Саблино», Карельский перешеек и многие другие удивительные места. Пришло время расширять географию.

ПЕРВОЕ «ВЗРОСЛОЕ» ПУТЕШЕСТВИЕ

Зная о том, что автостоп существует, Дмитрий вместе с товарищем Алексеем отправились в Краснодарский край. При этом они допустили много ошибок, которые сейчас кажутся смешными. К примеру, начинающие автостопщики не знали, что не стоит, отправляясь в дальний путь, надевать черную одежду, так как она сделает их «невидимыми» во мраке ночи. Однажды из-за этой грубой ошибки их даже приняли за бандитов, а не за путешественников. Также выяснилось, что не стоит голосовать на дорогах в населенных пунктах, лучше делать это за их пределами. А ещё необходимо уметь разбираться в номерах машин, чтобы понимать, из какого региона водитель и куда он держит путь. Во время первого своего похода Дмитрий с Алексеем взяли с собой слишком много того, что в итоге не

пригодилось. Впрочем, дальнейший опыт показал, что запасной комплект всех необходимых вещей никогда не бывает лишним, особенно на случай, если ваш попутчик что-то забыл. В среднем один рюкзаки весит около 20 килограммов – тяжкая ноша, но это самый верный товарищ в дороге.

ОПАСНОСТИ В ПУТИ

Во время путешествий Дмитрий нередко попадал в разные «перделки». Так, однажды ему пришлось тонуть в Карелии. Желание сфотографировать местный заповедник «Онежские Петроглифы» обернулось купанием в прохладной октябрьской водичке Онежского озера.

Спасла Дмитрия его хрупкая попутчица Олеся, которой пришлось выламывать двухметровую сосну, чтобы товарищ смог благополучно выбраться на сушу. Ситуация осложнялась тем, что высушить одежду у автостопщиков не было возможности, так как провизии оставалось не так много, да и перспектива встретиться с местными хищниками не особо радовала путешественников, поэтому пришлось,

стиснув зубы, двигаться дальше.

В Казахстане у него произошла не очень приятная встреча с местной полицией:

– В город приехал в два часа ночи – в Астане у меня живет знакомая, но ехать к ней в столь поздний час я не решился. Поставил в темноте палатку и утром примерно в девять часов наблюдаю такую картину: степь, кони и люди вооруженные по мою душу на лошадях. Как впоследствии выяснилось, по этой трассе часто ездит президент Назарбаев. Молодые полицейские были посланы проинспектировать эту территорию. В Казахстане не понимают, как можно в одиночку путешествовать – казахский народ, как правило, делает это целыми семьями или с друзьями. В Азии развит коллективизм. Мне предлагали провести 15 суток в местной тюрьме или заплатить деньги. Произвели обыск моих личных вещей, ничего не нашли. Я на все их предложения говорил: вы тут власть, я гость в стране, я путешественник, что я могу сделать? Через полтора часа они меня отпустили, дав пять минут на сборы. Я поспешил, вышел на трассу, на автобусе въехал в Астану и добрался до своей знакомой.

ПРАВИЛО СТА СЛОВ

Впрочем, до сих пор Дмитрий всегда удавалось найти общий язык с местным населением. Перед тем как отправиться

в иноязычный регион, он учит первые главные семь слов, которые помогут путнику «выжить» в незнакомых краях: можно, прямо, бесплатно, здесь, спать, есть, пить. Эти слова можно в дальнейшем комбинировать и составлять предложения («Можно здесь спать?», «Можно бесплатно есть?» и т.д.). Если же путешествие обещает быть долгим, то необходимо выучить порядка 100 слов, чтобы жители региона понимали, что путник хочет сказать (дорога, друзья, дом, море, теплое, город, центр города и т.д.).

А ещё он одновременно ведёт несколько дневников, делает в них всевозможные пометки. Там же оставляют автографы и встреченные им по пути люди из разных регионов и стран. Отдельный след в его жизни оставляют мимолётные дорожные романы. Пока таких было два – с девушкой из Москвы, потом – из Иркутска.

ДОРОГА БЕЗ КОНЦА

Дмитрий путешествует уже более 10 лет, посетил множество великолепных мест и не собирается останавливаться на достигнутом, ведь, признаётся он, «когда путешествуешь, видишь людей добрых, простых, которые напоят тебя и накормят».

Он верит в доброту людей и в то, что когда-то на Земле не будет войн и бедствий.

Сейчас Дмитрий мечтает посетить Китай и ищет себе попутчика, с которым можно было бы поделиться впечатлениями, обсудить дальнейший маршрут, да и просто поболтать по душам.

Алина ЧЕРКОВА.
Фото автора.

ВОПРОС – ОТВЕТ

КАК ПОДАВАТЬ ДОКУМЕНТЫ

В этом году мне исполняется 55 лет. Должна ли я сама предоставлять документы для назначения пенсии или это может сделать отдел кадров организации, в которой я работаю?

Ольга САМОЙЛЕНКО, Ставрополь.

Вот какой ответ получен редакцией из Управления ПФР по Ставрополю.

– Сегодня пенсионное обеспечение россиян осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 400 «О страховых пенсиях». Согласно ему работодатель вправе обращаться за установлением страховой пенсии застрахованным лицам, состоящим в трудовых отношениях с ним, с их письменного согласия.

Дополнительно сообщаем, что в Управлении проводится работа по предварительной оценке и приведению в соответствие документов, необходимых для назначения пенсии.

С организациями города сейчас заключаются соглашения об электронном взаимодействии. В этом случае работодатель может в электронном виде предоставить сканированные образы документов сотрудников, у которых право на пенсию возникает в ближайшие 12 месяцев.

Так что обратиться за предварительной оценкой документов можно как лично, так и через работодателя.

И еще. На сайте Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) реализован электронный сервис «Личный кабинет застрахованного лица», с помощью которого те, кто зарегистрирован на сайте госуслуг (www.gosuslugi.ru), могут предоставить заявление об установлении пенсии.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ПРОВЕДАЛА...

Сотрудники ИК-4 УФСИН России по Ставропольскому краю обнаружили у гражданки, прибывшей на длительное свидание, наркотики. Рядом с ней сделала стойку специально обученная собака.

В исправительных учреждениях Ставрополья при досмотре личных вещей граждан, прибывших на свидание к осужденным, работают служебные собаки, специализирующиеся на поиске наркотических веществ. Так, сотрудники исправительной колонии № 4 провели личный досмотр гражданки, прибывшей на длительное свидание к одному из осужденных. В присутствии понятой собака «обозначила» женщину. Добровольно гражданка выдать запрещенные предметы отказалась. Поэтому было принято решение о производстве освидетельствования в условиях медицинского учреждения. Два полимерных свертка, белого и черного цвета, со светло-желтым порошкообразным веществом в каждом были спрятаны в естественной полости тела гражданки.

Проведенная экспертиза показала, что изъятое вещество – героин общей массой 9,812 грамма.

Материалы проверки переданы в правоохранительные органы для принятия процессуального решения.

